ORDINANCE NO. 19-05

ORDINANCE CREATING THE PLATTEVILLE PUBLIC TRASPORTATION COMMITTEE OF THE CITY OF PLATTEVILLE

The Common Council of the City of Platteville do ordain as follows:

The Platteville Public Transportation Committee of the City of Platteville is hereby created. Composition, Appointment and Terms.

- 1. The Platteville Public Transportation Committee shall consist of ten (10) members; five (5) members shall be appointed by the University of Wisconsin Platteville, one (1) member shall be a Common Council member, one member shall be from the Platteville Public School District, one member shall be from Southwest Health Center and two (2) members shall be appointed with due consideration for their knowledge in one of the following areas: transportation, transportation needs of disadvantaged populations, and/or interest in public transportation. The University of Wisconsin Platteville may appoint an ex-officio staff liaison. The City Staff Liaison shall be the Community Planning Specialist.
- 2. The Council president shall appoint the members other than the ones appointed by the University of Wisconsin Platteville, subject to confirmation by the Common Council. Vacancies for unexpired terms shall be filled in the same manner.
- 3. The terms of the members shall be for three years each. The initial appointees shall have staggered terms.
 - 4. Members shall serve without compensation.

Organization.

- 1. At the first meeting after September 1, the Platteville Public Transportation Committee shall elect one member as Chairperson and one member as Vice-Chairperson.
- 2. The Platteville Public Transportation Committee shall meet four (4) times per year and additional times as called by the Chairperson. Meetings shall take place on the second Thursday of the month at 6:30 pm in the G.A.R. Room.
- 3. Six (6) members of the Platteville Public Transportation Committee shall constitute a quorum for the purpose of holding official meetings and conducting official business.

Duties and Responsibilities.

1. The mission/purpose of the Platteville Public Transportation Committee is to develop and promote a system of public transportation in various modes to support the needs of residents and University of Wisconsin – Platteville students, particularly handicapped and other disadvantaged populations within the City.

- 2. The Committee shall make recommendations to the Common Council including, but not limited to the following areas:
 - a. Routes of fixed route systems.
 - b. Fares for fixed route and demand responsive systems.
 - c. Budget for fixed route and other demand responsive systems.
- d. ADA paratransit system services in excess of those required under Federal and State guidelines.

Approved and adopted by the Common Council of the City of Platteville on a vote of 6 to 0 on this 12^{th} day of March, 2019.

CITY OF PLATTEVILLE

Barbara Daus, Council President Pro-Tem

Attest:

Candace Koch, City Clerk

Published: March 20, 2019